

Там, где музыка живёт

история семейной династии музыкантов Година

*«Музыка очень духовна,
она обладает силой
объединять людей»
Эдгар Винтер*

Культура Батайска богата славными традициями семейных династий, которые сыграли значительную роль в различных сферах жизни города: предпринимательской и юридической, медицинской, образовательной, просветительской. Но особое значение всегда имела музыкальная культура.

Известные музыканты часто рождены в музыкальных семьях, для таких семей музыка – это целая история, длиной в десятки, а то и сотни лет. И первые уроки музыки были получены от родителей или же близких родственников. В известной семье музыкантов города Батайска, тоже музыкальный талант передаётся от поколения к поколению.

Многие жители нашего города знают известных музыкантов-баянистов династии Година, о которых неоднократно писали в местных газетах.



На фото Година Михаил Михайлович с супругой Натальей и сыновьями Михаилом и Дмитрием

А начиналось все с того, что Година Михаил Михайлович (старший) переехал в наш город из Краснодарского края в 1972 году.

Здесь он встретил свою любовь - Валентину Дмитриевну. Построил дом в переулке Заречном и у них 1975 году родился сын - тоже Михаил. Он был назван в честь дедушки, который погиб в первые месяцы Великой Отечественной войны.

Михаил Михайлович жил без отца, кроме него в семье еще было два брата и сестра, жили очень бедно. Он всегда мечтал научиться играть на гармонии, но не было возможности иметь музыкальный инструмент. И, уже после службы в армии, купив гармонию, он

самостоятельно научился играть на слух. Когда в семье появился ребенок, он сказал: «Мой сын будет играть на баяне!».



На фото с музыкальными инструментами Михаил Михайлович (старший) с сыном Михаилом

В 1982 году Михаил поступает в музыкальную школу №1 г. Батайска по классу баяна. Учился он почти у всех преподавателей школы - Рудых Т.А, Селиной Г.Ф., Казанцевой В.Я., Заварзиной В.Д., Плотниковой Н.П. Михаила в школе все преподаватели называли - «Сын полка школы».

За время обучения в музыкальной школе Михаил показывал хорошие результаты в обучении. Неоднократно становился победителем в городских и областных конкурсах.

В 1990 году - поступает в Ростовское училище искусств в класс Заслуженного деятеля культуры РФ - Скиба В.Г. И здесь, благодаря профессионализму и таланту педагога, Михаил раскрылся, как профессиональный музыкант. В 1990 году он в дуэте с балалаечником Дмитрием Квасовым получает ГРАН-ПРИ Всесоюзного конкурса, после чего выступают на ГАЛА-КОНЦЕРТЕ в колонном зале дома союзов города Москва. В 1993 году Михаил уезжает в Шотландию на Международный конкурс, где занимает первое место. И в 1994 году уходит в армию. В армии служит баянистом в составе ансамбля песни и пляски СКВО.

В 1996 году, по просьбе отца поступает в Ростовскую консерваторию имени С.В. Рахманинова в класс профессора Сахарова А. В.

Но все жители нашего города уже знают Михаила, как музыканта, который играет, и поет, да еще и свадьбы ведет! Он много выступает и гастролирует по концертным площадкам города и области.



В 2005 году Михаил встречает свою вторую половинку - Наталью. И, уже в 2006 году у них рождается первенец- Михаил, который тоже назван в честь своего дедушки. В 2007 году рождается второй сын- Дмитрий.

С юного возраста папа приучал их к музыке. В 2011 году ребята поступают в музыкальную школу имени Ипполитова-Иванова обучаться по классу фортепиано, так как еще были очень маленькими. А с 2012 года начали обучаться по классу баяна под руководством отца. Папа старался вложить в них самое лучшее. Ребята занимали призовые места на самых престижных конкурсах и фестивалях (Москва, Санкт-Петербург, Волгоград, Курск, Нальчик, Астрахань, Рязань, Уфа, Ростов- на Дону и т.д.).

В настоящее время (2024 г.) Михаил и Дмитрий проходят обучение в Ростовском колледже искусств у всемирно известного баяниста - Заслуженного артиста РФ Юрия Шишкина и радуют своими достижениями родителей.



Година Михаил и заслуженный артист
РФ Юрий Шишкин



Година Михаил и Дмитрий

Фото предоставлены Година Михаилом Михайловичем из семейного архива.

Составитель: Тищенко Е.А., заведующий библиотекой №10 им. И.С. Тургенева, МБУК «ЦБС» г. Батайска